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Vragen van het lid Ten Broeke (VVD) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht dat de Cypriotische regering Rusland heeft aangeboden vlieg- 
en marinebases te openen op Cyprus (ingezonden 11 februari 2015). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
23 februari 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat Cyprus Rusland heeft aangeboden vlieg- 
en marinebases te openen op haar territorium?1 

Antwoord 1
Ja, dit persartikel is mij bekend. 

Vraag 2
Heeft Cyprus in EU-verband bekend gemaakt dat een officiële overeenkomst 
over militaire samenwerking tussen de twee landen wordt ondertekend, naar 
verwachting al op 25 februari 2015? 

Antwoord 2
Nee. 

Vraag 3
Is het waar dat Cypriotische en Russische bewindslieden vaker hebben 
gewezen op de stevige betrekkingen en intensieve militaire samenwerking 
tussen beide staten? Hoe ziet de Russisch-Cypriotische defensiesamenwer-
king eruit? 

Antwoord 3
De Cypriotische Minister van Buitenlandse Zaken heeft op 9 februari 
publiekelijk verklaard dat er géén sprake is van Russische militaire bases op 
Cyprus en dat Rusland een dergelijk verzoek ook niet gedaan heeft. De 
Minister noemde de mogelijke verlenging van een bestaande militaire 
samenwerkingsovereenkomst met Rusland, over onderhoud van eerder 
geleverd Russisch materieel en de aankoop van reserveonderdelen middels 
lopende contracten. 

1 http://www.newsweek.com/russian-army-set-agree-deal-use-cyprus-ports-and-airstrips-305633
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Vraag 4 en 5
Gezien het feit dat Cyprus één van de 28 lidstaten van de Europese Unie is 
die met sancties tegen Rusland heeft ingestemd in reactie op de betrokken-
heid bij de militaire escalatie in Oekraïne: is een dergelijk aanbod of de 
huidige vorm van militaire samenwerking verenigbaar met het Europese 
sanctiepakket? 
Ziet u de aanleiding om de Cypriotische autoriteiten in EU-verband aan te 
spreken op deze mogelijk te sluiten overeenkomst met Rusland? 

Antwoord 4 en 5
De Europese Unie heeft het Russische optreden in de context van de crisis in 
Oekraïne veroordeeld en heeft met unanimiteit besloten tot drukmaatregelen 
om het Russische beleid te beïnvloeden. Het EU-sanctieregime omvat onder 
meer een wapenembargo tegen Rusland. Dit betreft een regulier, volledig 
wapenembargo dat export en import van alle wapens van en naar Rusland 
verbiedt, inclusief de daarbij behorende technische en financiële assistentie. 
Het wapenembargo heeft geen terugwerkende kracht. Daarnaast zal de 
import van bepaalde onderdelen en diensten die van essentieel belang zijn 
voor de veiligheid van Europese defensiesystemen toegestaan blijven. Ook 
bestaat er een inreisverbod voor bepaalde Russische personen en entiteiten, 
waaronder ook een aantal personen werkzaam voor het Russisch Ministerie 
van Defensie en de Russische strijdkrachten. 
Het kabinet heeft geen reden om aan te nemen dat Cyprus voornemens zou 
zijn in strijd met het sanctieregime te handelen of zich te distantiëren van de 
eerder aangenomen gemeenschappelijke standpunten van de Unie over het 
Russische optreden in Oekraïne.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel 2


